



600 ஜத் தாண்டிய கொரோனா காவு

இலங்கையில் கொரோனா வைரஸ்தொற்றால் உயிரிழந்தோரின் எண்ணிக்கை 600 ஜத் தாண்டியுள்ளது.

இறுதியாக 4 கொரோனா மரணங்கள் பதிவாகியுள்ளன என்று அரசு தகவல் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது.

மஹரகம் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த 76 வயது தான ஆண் ஒருவரும்.



நான் விடை பெறும் காலம் தூரமில்லை

மனோவின் உருக்கமான பதிவு



நான் விடை பெறும் காலம் தூரமில்லை என்று தமிழ் முற்போக்குக் கூட்டணி, ஜனநாயக மக்கள் முன்னணி ஆகியவற்றின் தலைவரும் ஐக்கிய



பறிபோகுமா ஜீவனின் இராஜாங்க அமைச்சர்?



தோட்ட வீடமைப்பு மற்றும் சமுதாய உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் இராஜாங்க அமைச்சர் ஜீவன் தொண்டமான், தாய் மாரை இழிவுபடுத்தி ஆற்றிய உரையைடுத்து, கட்சி உறுப்பினர்கள் கடும் அதிருப்தியடைந்துள்ளனர் என்று இலங்கை தொழிலாளர் காங்கிரஸின் முக்கியஸ்தர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார் என்று கொழும்பு ஊடகம்



சுகாதார விதிமுறைகளை மீறினால் மே மாதம் கொரோனா உச்சமடையும்

இராணுவத் தளபதி எச்சரிக்கை

நாட்டு மக்கள், கொரோனா வைரஸ்தொற்றுத் தடுப்புக்கான சுகாதார விதிமுறைகளை மீறிச் செயற்படும் பட்சத்தில், எதிர்வரும் மே மாதம் முதல் மிக மோசமான பெறுபேறுகளைச் சந்திக்க வேண்டிய நிலைமை ஏற்படும்.



ஹிட்லராக மாறுவார் கோட்டா!

இராஜாங்க அமைச்சர் திலும் பகிரங்க அறிவிப்பு



தேவை ஏற்பட்டால் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ, ஹிட்லராக மாறுவார்.

- இவ்வாறு போக்குவரத்துத் துறை இராஜாங்க அமைச்சர் திலும் அமுனுகம தெரிவித்தார்.

கொழும்பில் நேற்று இடம்பெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பின்போதே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.



மில்லியன் கணக்கான மரணங்களுக்கும் பொறுப்பான ஹிட்லர் அரசியல்வாதி எவருக்கும் முன்மாதிரி அல்லர்!

திலும் அமுனுகமவுக்கு ஜேர்மனி தூதுவர் பதிலடி



ஜேர்மனியின் சர்வாதிகார ஆட்சியாளர் 'அடொல்ப் ஹிட்லர்' எந்தவொரு அரசியல்வாதிக்கும் முன்மாதிரியானவர் அல்லர்.

- இவ்வாறு இலங்கைக் கான ஜேர்மனி தூதுவர் ஹோல்கர் செயுபேர்ட் தெரிவித்தார்.

இன்று டுவிட்டர் செய்தி

யொன்றை வெளியிட்டே அவர் இதனைக் குறிப்பிட்டார்.

அதில் மேலும் உள்ளதாவது:-

'தேவை ஏற்பட்டால் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ, ஹிட்லராக மாறுவார்' என்று போக்குவரத்து இராஜாங்க அமைச்சர் திலும் அமுனுகம நேற்று தெரிவித்திருந்தார்.



தலா ரூ.5 ஆயிரம் கொடுப்பனவு யாழில் அறுபது வீதம் விநியோகம்

85 ஆயிரம் குடும்பங்கள் பெற்றன

(ந.லோகதயாளன்) யாழ்ப்பாணம், ஏப். 13 யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தின் 15 பிரதேச செயலாளர் பிரிவுகளிலும் வழங்கப்படும் சமூக நலக் கொடுப்பனவு நடவடிக்கையில் ஒரு லட்சத்து 48 ஆயிரத்து 178 குடும்பங்களில் இதுவரை 85 ஆயிரம் குடும்பங்களுக்கான - தலா ஐயாயிரம் ரூபா கொடுப்பனவு - வழங்கப்

பட்டுள்ளதாக மாவட்டச் செயலகம் தெரிவித்துள்ளது.

தமிழ், சிங்களப் புத்தாண்டை முன்னிட்டு கொவிட் - 19 நெருக்கடியால் பாதிப்பிற்கு உள்ளான - குறைந்த வருமானம் பெறும் - குடும்பங்களுக்கான சமூக நல கொடுப்பனவு வழங்கும் பணி நேற்று திங்கட்கிழமை காலை முதல் யாழ்ப்பாணத்தில் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.



அச்சவேலி ஆஸ்பத்திரியில் நோயாளிக்குக் கொரோனா

வைத்தியர், தாதி, ஊழியர் என நால்வர் தனிமைப்படுத்தலில்

அச்சவேலி வைத்தியசாலையில் சிகிச்சை பெற்ற ஒரு வருக்கு கொரோனாத் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்ட நிலையில் வைத்தியசாலையின் வைத்தியர், தாதி, ஊழியர்கள் நால்வர் உள்ளிட்ட ஆறு பேர் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையில் சிகிச்சைபெற்று கடந்தவாரம் வீடு திரும்பிய

ருந்த ஒருவர் மீண்டும் நோய் அறிகுறிகாணப்பட்ட நிலையில் இன்று அச்சவேலி வைத்தியசாலைக்கு சிகிச்சைக்காக சென்றிருந்தார்.

அவருக்கு கொரோனாத் தொற்று அறிகுறி காணப்பட்டமையை அடுத்து அம்புலன்ஸ் மூலம் யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலைக்குவர் கொண்டு செல்லப்பட்டுள்ளார்.



இலங்கையில் இருந்து இந்தியாவுக்குள் இஸ்லாமிய தீவிரவாதிகள் தப்பி ஓடும்?

தமிழகப் பொலிஸார் உஷாராம்

கொழும்பு, ஏப். 13 பதினொரு இஸ்லாமிய தீவிரவாத அமைப்புகளை இலங்கை அரசு தடை செய்திருக்கின்றமையை அடுத்து, அந்தக் குழுக்களைச் சேர்ந்தோர் இலங்கையில் இருந்து தப்பி, இந்தியாவுக்குள் நுழையலாம் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றமையால் இலங்கைக்கு அருகில் உள்ள இந்தியாவில் பாதுகாப்பு உஷார்படுத்தப்பட்டிருப்பதாக தகவலிணைப்புகளை வெளியிட்டுள்ளது.

இலங்கையில் கெடுபிடி தீவிரமாவதால் அங்குள்ள இஸ்லாமிய தீவிரவாதிகள் சட்ட

விரோதப் படகுப் பயணங்கள் மூலமோ வேறு வழிகளிலோ இந்தியாவுக்குள் தஞ்சம் பெற முயலலாம் என்றும் -

அதை எதிர்பார்த்தே தமிழகப் பொலிஸார் கண்காணிப்பைத் தீவிரப்படுத்தியிருக்கின்றனர் என்றும் -

இலங்கையின் இஸ்லாமியத் தீவிரவாதிகள் தமிழகத்துக்குள் புகுந்து தஞ்சம் பெற்று அங்கிருந்தபடி இலங்கையில் விடயங்களைக் கையாள முயற்சிப்பர் எனப் பொலிஸார் கருதுகின்றனர் என்றும் - தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

மம்தா பானர்ஜிக்கு பிரசாரத் தடை!

மேற்கு வங்கத் தேர்தல் களத்தில் பரபரப்பு

மேற்கு வங்கத்தில் மொத்தமுள்ள 294 சட்டசபைத் தொகுதிகளுக்கு 8 கட்டங்களாக தேர்தல் நடைபெற்று வருகிறது. அங்கு 4 கட்ட வாக்குப்பதிவுகள் முடிந்துள்ளன. இதில் கடந்த 10 ஆந் திகதி நடந்த 4 ஆவது கட்ட வாக்குப்பதிவில் வன்முறைச் சம்பவங்களும் அரங்கேறின.



தூண்டும் சர்ச்சைக்குரிய வகையில் பேசியதாக குற்றச்சாட்டுகள் எழுந்துள்ளன. இதுதொடர்பாக மத்திய அமைச்சர் முக்தார் அப்பாஸ் நக்வி தேர்தல் கமினில் புகார் அளித்துள்ளார்.

இதைத்தொடர்ந்து, மத்திய பாதுகாப்புப் படைகளுக்கு எதிரான மம்தாவின் கருத்துகள் மற்றும் இந்த வகுப்புவாத கருத்துகளுக்காக மம்தா பானர்ஜிக்கு ஒருநாள் பிரசாரம் செய்ய தேர்தல் கமிஷன் நேற்று தடை விதித்துள்ளது. இந்தத் தடை நேற்று இரவு 8 மணி முதல் இன்று இரவு 8 மணி வரை அமுலில் இருக்கும் என தேர்தல் கமிஷன் அறிவித்து உள்ளது.

மம்தாவின் இந்த கருத்துகள் மாநிலத்தில் தீவிரமான சட்டம் - ஒழுங்குப் பிரச்சினையை ஏற்படுத்தும் எனக் கூறியும் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளன. தேர்தல் நடத்தை விதிகள் அமுலில் இருக்கும் நாள்களில் பொதுவெளியில் பேசும்போது இதுபோன்ற கருத்துகளை தவிர்க்குமாறும் அறிவுறுத்தியுள்ளது.

மேற்கு வங்க தேர்தலில் முதலமைச்சர் மம்தா பானர்ஜிக்கு பிரசாரம் செய்ய ஒருநாள் தடை விதித்திருக்கும் நடவடிக்கை பெரும் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தி இருக்கிறது. தேர்தல் கமிஷனின் இந்தத் தடையைக் கண்டித்து போராட்டத்தில் ஈடுபடவுள்ளார் என மம்தா பானர்ஜி அறிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பாக அவர் தனது டுவீட்டர் தளத்தில், 'தேர்தல் கமிஷனின் ஜனநாயக விருோத மற்றும் அரசியல் சாசனத்துக்கு எதிரான முடிவை எதிர்த்து கொல்கத்தா காந்தி மூர்த்தியில் நான் போராட்டத்தில் ஈடுபடுகிறேன்' என்று கூறியுள்ளார்.

தேர்தல் கமிஷனின் இந்த நடவடிக்கைக்கு திரிணாமுல் காங்கிரஸ் கடும் கண்டனம் தெரிவித்து இருந்தது. தேர்தல் கமிஷன், பா.ஜ.கவின் ஒரு பிரிவாக செயல்படுவதாகவும் இந்தத் தடை சர்வாதிகாரத்தின் வெளிப்பாடு எனவும் கட்சியின் மூத்த தலைவர்களில் ஒருவரான குணால் கோஷ் கூறியுள்ளார்.

இந்த நிலையில், தேர்தல் பிரசாரக் கூட்டம் ஒன்றில் பேசிய முதலமைச்சர் மம்தா பானர்ஜி, மத மோதலை

கொரோனா கட்டுப்பாட்டு நடவடிக்கைகள்; பிரதமர் மோடிக்கு சோனியா காந்தி கடிதம்

இந்தியாவில் கொரோனாவின் இரண்டாவது அலை தீவிரமாக பரவத் தொடங்கியுள்ளது. நாடு முழுவதும் 12 லட்சம் பேர் கொரோனாவிற்கு சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர்.

கொரோனா பாதிப்பு குறித்து காங்கிரஸ் கட்சித் தலைவர் சோனியா காந்தி அக்கட்சி ஆளுகின்ற மாநிலங்களின் முதல்வர்கள் மற்றும் அமைச்சர்களுடன் காணொலிக் காட்சி வாயிலாக அண்மையில் ஆலோசனை நடத்தினார். இதைத் தொடர்ந்து, பிரதமர் மோடிக்கு அவர் நேற்று கடிதம் ஒன்று எழுதியுள்ளார்.



அந்தக் கடிதத்தில், 'கொரோனாப் பரவல் அதிகரித்து வருவது நிலையில் மீண்டும் ஊரடங்கு மற்றும் கட்டுப்பாடுகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளன. இதன் காரணமாக பலர் வேலை இழந்துள்ளனர். ஆகவே ஊரடங்கால் பாதிக்கப்படும் பொருளாதாரத்தில் நலிவடைந்தவர்களுக்கு மாதந்தோறும் 6000 ரூபாய் உதவித் தொகை வழங்க வேண்டும். புலம்பெயர் தொழிலாளர்களின் நலன் கருதி செயல்பட வேண்டும்.

கொரோனா தடுப்பூசி செலுத்துவதில் வயது வரம்பை நீக்க வேண்டும். விருப்பப்படும் அனைவருக்கும் அவரவர் விருப்பத்தின் பேரில் கொரோனா தடுப்பூசி செலுத்தி அனுமதிக்க வேண்டும். புலம்பெயர்ந்தவர்கள் சொந்த மாநிலங்களுக்கு திரும்பிச் செல்ல தடையற்ற போக்குவரத்து கிடைக்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். மருந்துகளுக்கும் மருத்துவ உபகரணங்களுக்கும் ஜி.எஸ்.டி வரியை ரத்து செய்ய வேண்டும். கொரோனா தடுப்பு மருந்துக்கான தேவை அதிகரித்துள்ள நிலையில், பற்றாக்குறை ஏற்பட்டுள்ளது. எனவே, இதனை சரிசெய்ய உற்பத்தியை அதிகரிப்பதோடு, புதிய தடுப்பு மருந்துகளுக்கான அனுமதியை தாமதமின்றி வழங்க வேண்டும்' என அந்தக் கடிதத்தில் சோனியா காந்தி வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இந்தியாவில் அவசர பயன்பாட்டுக்காக ரஷ்யாவின் 'ஸ்புட்னிக் வி' தடுப்பூசிக்கு அனுமதி

கொரோனாவைக் கட்டுப்படுத்த பல்வேறு நாடுகள் தடுப்பூசிகளைத் தயாரித்துள்ளன. இந்தியாவும் கொவெக்சின் என்ற தடுப்பூசியை உருவாக்கியது. பாரத் பயோடெக் நிறுவனம் இந்தத் தடுப்பூசியைத் தயாரித்தது. இதைத் தவிர ஒக்ஸ்போர்ட் மற்றும் அஸ்ட்ராஜெனெகா நிறுவனங்கள் கண்டுபிடித்த தடுப்பூசியை கொவிஷீல்ட் என்ற பெயரில் புனேயில் உள்ள சீரம் நிறுவனம் தயாரித்து வருகிறது.

இந்த இரண்டு தடுப்பூசிகளுக்கும் இந்திய மருந்துக் கட்டுப்பாட்டு அதிகாரி ஒப்புதல் அளித்துள்ளார். அதைத் தொடர்ந்து கடந்த ஜனவரி 16 ஆம் திகதி முதல் இந்த இரு தடுப்பூசிகளும் நாடு முழுவதும் பயன்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன.

கொரோனாவுக்கு எதிராக 'ஸ்புட்னிக் வி' என்ற தடுப்பூசியை ரஷ்யாவும் தயாரித்துள்ளது. உலக அளவில் கொரோனாவுக்கு எதிராகப் பதிவு செய்யப்பட்ட முதல் தடுப்பூசியாக இது உள்ளது. இந்தத் தடுப்பூசியின் 3 ஆவது கட்ட மருத்துவப் பரிசோதனையில் இது 91.6 சதவீத செயல்திறன் உள்ளது என்பதும் தெளிவாகியது. இந்தத் தடுப்பூசிக்குப் பல்வேறு நாடுகள் ஒப்புதல் அளித்து தங்கள் நாடுகளில் பயன்படுத்தி வருகின்றன.

இந்தத் தடுப்பூசியை இந்தியாவில் பரிசோதிப்பதற்கும், தயாரித்து விநியோகிப்பதற்கும் டாக்டர் ரெட்டி ஆய்வகம், ரஷ்யாவின் நேரடி முதலீட்டு நிதியத்திலிருந்து உரிமத்தைப் பெற்றிருக்கிறது. இந்தத் தடுப்பூசிக்கு அனுமதி கேட்டு மத்திய மருந்துத் தரக் கட்டுப்பாட்டு அமைப்பிடம் டாக்டர் ரெட்டி ஆய்வகம் விண்ணப்பித்தது. இதை தரக்கட்டுப்பாட்டு அமைப்பின் சிறப்பு நிபுணர் குழு பரிசீலித்தது. 'ஸ்புட்னிக் வி' தடுப்பூசியை இந்தியாவில் குறிப்பிட்ட சூழல்களில் அவசர தேவைகளுக்குப் பயன்படுத்த அந்தக் குழு ஒப்புதல் அளித்திருக்கிறது.

இந்த ஒப்புதல் இனி இந்திய மருந்துக் கட்டுப்பாட்டு அதிகாரிகளுக்கு அனுப்பப்பட்டு, அவர் இது குறித்து இறுதி முடிவு எடுத்து ஒப்புதல் அளித்தால், இந்தியாவில் அவசர தேவைகளுக்காக ரஷ்யாவிலிருந்து இந்தத் தடுப்பூசி இறக்குமதி செய்யப்படும்.

இந்தியாவில் தற்போது கொரோனாவின் இரண்டாவது அலை வேகமாகப் பரவி வருகிறது. இதனால் தடுப்பூசி போடும் பணிகள் முடுக்கி விடப்பட்டுள்ளன. இதில் பல மாநிலங்களில் தடுப்பூசிக்குத் தடுப்பாடு இருப்பதாக தகவல்கள் வெளியாகி வருகின்றன. இந்தச் சூழலில் 'ஸ்புட்னிக் வி' தடுப்பூசிக்கு ஒப்புதல் கிடைத்திருப்பது இந்திய தடுப்பூசி பணிகளுக்கு மேலும் உந்துசக்தியாக அமையும் என மருத்துவ நிபுணர்கள் கருத்து வெளியிட்டுள்ளனர்.

தலைமை தேர்தல் கமிஷனராக சுசில் சந்திரா நியமனம்



இந்தியத் தலைமைத் தேர்தல் கமிஷனராக பதவி வகித்து வந்த சுசில் அரோரா நேற்று ஓய்வு பெற்றார். அவரது பணிக்காலத்தில் அசாம், தமிழ்நாடு, கேரளா, புதுச்சேரி ஆகிய மாநிலங்களின் சட்டசபைத் தேர்தல்கள் நடத்தி முடிக்கப்பட்டுள்ளன. மேற்கு வங்க சட்டசபைத் தேர்தலில் 4 கட்ட வாக்குப்பதிவு நிறைவடைந்துள்ளது.

இந்தநிலையில், புதிய தலைமைத் தேர்தல் கமிஷனராக தேர்தல் அதிகாரி சுசில் சந்திரா இன்று நியமிக்கப்பட்டார். இந்தக் கவலை மத்திய சட்ட அமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ளது. சுசில் சந்திரா, கடந்த 2019 ஆம் ஆண்டு பெப்ரவரி 14 ஆம் திகதியிலிருந்து தேர்தல் அதிகாரியாகப் பணியாற்றி வருகிறார்.

தலைமை தேர்தல் கமிஷனராக அவர் இன்று பதவி ஏற்கிறார். அவரது பதவிக்காலம் அடுத்த ஆண்டு மே 14 ஆம் திகதி நிறைவடையும். அவரது தலைமையில் கோவா, மணிப்பூர், உத்தரகாண்ட், பஞ்சாப், உத்தரப்பிரதேசம் ஆகிய 5 மாநிலங்களுக்கு அடுத்த ஆண்டு சட்டசபைத் தேர்தல்கள் நடைபெறவுள்ளன.

கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகள் குறித்து மாநில ஆளுநர்களுடன் பிரதமர் மோடி ஆலோசனை

நாடு முழுவதும் கொரோனாப் பரவல் நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து வருகிறது. நேற்றுக் காலை 8 மணி வரையிலான முந்தைய 24 மணி நேரத்தில் மிகவும் அதிகமாக 1.68 லட்சத்துக்கும் அதிகமானோர் தொற்றுக்கு ஆளாகியிருக்கின்றனர்.

இந்தியாவில் புதிய பாதிப்புகள் தினந்தோறும் உச்சம் பெற்றுவரும் நிலையில் கொரோனாவைத் தடுப்பதற்கான வழிமுறைகளை மத்திய - மாநில அரசுகள் முடுக்கி விட்டுள்ளன. அதே நேரம் தடுப்பூசி செலுத்தும் பணிகளையும் வேகப்படுத்தி வருகின்றன.

கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகள் குறித்து கடந்த 5 ஆம் திகதி பல்வேறு துறைகளைச் சேர்ந்த உயர்மட்ட அதிகாரிகளுடன் பிரதமர் மோடி ஆலோசனை நடத்தினார். அதன் தொடர்ச்சியாக மாநில முதலமைச்சர்களுடன் 8 ஆம் திகதி கலந்துரையாடினார்.

அப்போது மாநிலங்களின் கொரோனா நிலவரம், எடுக்கப்படும் தடுப்பு நடவடிக்கைகள் மற்றும் தடுப்பூசித் திட்டப்பணிகள் குறித்து அவர் கேட்டறிந்தார். அத்துடன் தொற்றை விரியாமல் தடுப்பதற்கு மேற்கொள்ள வேண்டிய பணிகள் குறித்தும் அவர் எடுத்துரைத்தார்.

அடுத்ததாக மாநில ஆளுநர்களுடன் ஆலோசனை நடத்தியும் தடுப்பு நடவடிக்கைகளை வெளியிட்டுள்ளார்.



கும்பமேளாவில் பங்கேற்ற 102 பேருக்குக் கொரோனா

ஹரித்துவாரில் 28 லட்சம் பேர் பங்கேற்ற கும்பமேளாவில் 102 பேருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

12 நாள் களாக நடைபெற்ற கும்பமேளாவில் 18,169 பேருக்கு கொரோனா பரிசோதனை நடத்தப்பட்டது. பரிசோதனை முடிவில் கொரோனாத் தொற்று உறுதியான 102 பேரும் தனிமைப்படுத்தப்பட்டு தீவிர கண்காணிப்பில் வைக்கப்பட்டுள்ளனர் என சுகாதாரத் துறையினர் தெரிவித்துள்ளனர்.



எது. துணை ஜனாதிபதி வெங்கையா நாயுடுவும் பிரதமர் மோடியும் இணைந்து நாளை மாநில ஆளுநர்களுடன் இந்த ஆலோசனைக் கூட்டத்தை நடத்தவிருப்பதாக மத்திய அரசு வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.

மெய்நிகர் முறையில் நடத்தப்படும் இந்தக் கூட்டத்தில், நாடு முழுவதும் கொரோனாவைக் கட்டுப்படுத்த எடுக்க வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்து விவாதிக்கப்படும் என தெரிகிறது. குறிப்பாக, மக்களுக்கு பல்வேறு கட்டுப்பாடுகளை விதிக்க மத்திய அரசு திட்டமிட்டு வருவதாகக் கூறப்படும் நிலையில், இந்தக் கூட்டத்தில் அவை குறித்து ஆலோசனை நடத்தப்படும் எனவும் டெல்லி வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.

கல்முனை பிரதேச செயலக பிரச்சினைக்கு விடுதலைப்புலிகளும் ஒரு காரணமாம்

உலமா கட்சித் தலைவர் மௌலவி முபாறக் அப்துல் மஜீத்

கல்முனைபிரதேசசெயலகபிரச்சினைக்குவிடுதலைப்புலிகளும் ஒரு காரணமென உலமா கட்சித் தலைவர் மௌலவி முபாறக் அப்துல் மஜீத் தெரிவித்தார்.

அத்தோடு, முன்னாள் அமைச்சர் ரவூப் ஹக்கீம் சஹ்ரானின் செயற்பாடுகளுக்கு உறுதுணையாக இருந்துவிட்டு தற்போது, சமூகத்தின் மீது பழிபோடுவதை ஏற்க முடியாது எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

அம்பாறை மாவட்டம் கல்முனையில் அமைந்துள்ள உலமா கட்சி அலுவலகத்தில் நேற்று இரவு இடம்பெற்ற விசேட செய்தியாளர் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டிருந்த வெளியிடும்போதே அவர் இவ்வாறு குறிப்பிட்டார்.

இதன்போது மேலும் தெரிவித்த அவர், கல்முனை

பிரதேச செயலகப் பிரச்சினைக்கு விடுதலைப்புலிகளும் ஒரு காரணமாகும்.

வடகிழக்கில் அவர்கள் கோலோச்சிய காலத்தில் தமிழ் பேசும் மக்கள் வாழ்ந்த பிரதேச செயலகத்தை இவ்வாறு பிரித்திருக்க மாட்டார்கள்.

ஆனால் புலிகள் முஸ்லிம் மக்களில் காழ்ப்புணர்ச்சி கொண்டு தமிழர் முஸ்லிம்களை நிரந்தரமாக பிரிப்பதற்காகவே இவ்வாறு செயற்பட்டார்கள்.

இதேபோன்று ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸும் கல்முனை உப பிரதேச செயலக விடயத்தை ஒரு பொருட்டாக கருதாது அரசியல் செய்தமையும் இப்பிரச்சினை தொடர காரணமாகும்.

முன்னாள் அமைச்சர் ரவூப் ஹக்கீம் காத்தான்குடி

பகுதியில் குழப்பவாதியாக இருந்த சஹ்ரானுக்கு கை கொடுத்து தேர்தல் காலங்களில் ஒப்பந்தம் மேற்கொண்டிருந்ததை நாம் கண்டிருந்தோம்.

அவ்வாறு பிழைகளை செய்துவிட்டு கூலிக்கு செயற்பட்ட சஹ்ரான் குழு உருவாகுவதற்கு சமூகத்தில் உள்ள எவர்கள்தான் காரணம் என்ற கருத்துக்களை அவர் பரப்புவதை ஏற்கமுடியாது.

இவரது பேச்சுக்களை பார்க்கின்றபோது அவருக்கு சரியான விளக்கங்கள் இருக்கின்றதா என்பது தெரியவில்லை.

வழமையாகவே ரவூப் ஹக்கீம் பேசுகின்றபோது என்ன பேசுகின்றார் என்பது யாருக்கும் புரியாது என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

திருமலையில் நடக்கும் அநாகரிக குற்றங்கள்

திருகோணமலை, ரொட்டிவெவகிராமத்தில் இரவு நேரங்களில் வீடுகளுக்குள் கல்லறிகள் மற்றும் பெண்கள் குளிப்பதை படம் மற்றும் வீடியோக்கள் எடுத்தல் போன்ற சம்பவங்கள் இடம்பெற்று வருகின்றன எனப் பொதுமக்கள் மத்தியில் அண்மைக் காலமாக பரபரப்பாக பேசப்பட்டு வந்தது.

இந்நிலையில், நேற்று முன்தினம் இரவு பெண்ணொருவர் தனது வீட்டுக்குள் குளியலறையில் குளித்துக் கொண்டிருந்த போது, நால்வர் கொண்ட குழு, அலைபேசியில் வீடியோ எடுப்பதைக் கண்டு, அலறியுள்ளார்.

பெண்ணின் அறைல் சத்தம் கேட்டு ஒன்று கூடிய அயலவர்கள் அக் குழுவினரை துரத்திச் சென்றுள்ளனர்.

எனினும், அவர்கள் தப்பியோடியுள்ள போதும், அவர்களது செருப்புகள், பெண்ணின் வீட்டின் வளவுக்குள் வைக்கப்பட்ட நிலையில் மீட்கப்பட்டுள்ளன.

பெண்ணின் உறவினர்கள் மொரவெவ பொலிஸ் நிலையத்துக்கு தொலைபேசி மூலம் தெரியப்படுத்தியதையடுத்து, சம்பவ இடத்துக்கு விரைந்த பொலிஸார், தப்பியோடியவர்களைக் கைது செய்யும் நடவடிக்கையாக செருப்புகளை எடுத்துச் சென்றுள்ளனர்.

இவ்விடயம் தொடர்பாக பாதிக்கப்பட்ட பெண் முறைப்பாடு செய்துள்ளார் எனவும் இந்தக் குற்றச் செயலில் ஈடுபட்ட நால்வரும் சிறுவர்கள் எனத் தாம் சந்தேகிப்பதாகவும் மொரவெவ பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

சிங்கள பயிற்சி நெறியின் திறன் வெளிப்படுத்தல் நிகழ்வு

அரசு உழியர்களுக்கான 150 மணித்தியாலம் கொண்ட இரண்டாம் மொழி சிங்கள பயிற்சி நெறியின் திறன் வெளிப்படுத்தல் இறுதி நிகழ்வு நேற்று கல்முனை பிரதேச செயலக கேட்போர் கூடத்தில் பாடநெறியின் தலைவர் எம்.என்.எம்.சசீர் தலைமையில் இடம்பெற்றது.

இந் நிகழ்வில் பிரதம அதிதியாக கல்முனை பிரதேச செயலாளர் ஜே.லியாக்கத் அலி கலந்துகொண்டு சிறப்பித்ததுடன் கௌரவ அதிதியாக கல்முனை வலயக் கல்வி அலுவலக கணக்காளர் வை.ஹபி புல்லா விசேட அதிதிகளாக பிரதேச செயலக நிர்வாக உத்தியோகத்தர் எம்.என்.எம்.ரம்சான், தலைமைப்பீட சமுர்த்தி முகாமையாளர் ஏ.ஆர்.எம். சாலீஹ், பிரதம முகாமைத்துவ சேவை உத்தியோகத்தர் எஸ். ஜனூபா, சிங்கள பாட வளவாளர்களான ஆர்.சிரீஸ்கந்தராஜா, பி.சந்திர குமாரி ஆகியோர் கலந்து சிறப்பித்தனர்.



புத்தாண்டை மக்கள் கொண்டாடுவதற்கு தயாராகி வரும் மட்டக்களப்பு மக்கள்

மட்டக்களப்பு, ஏப். 13 நாளை பிறக்கவிருக்கும் தமிழ் சிங்கள புத்தாண்டை மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் சிறப்பாக கொண்டாடுவதற்கு மட்டக்களப்பு மாவட்ட மக்கள் தயாராகி வருகின்றனர்.

மட்டக்களப்பு நகர், காத்தான்குடி, களு வாஞ்சிகுடி, ஏறாவூர்நகர், செங்கலடி, ஓட்ட மாவடி, வாழைச்சேனை ஆகிய கேந்திர நிலையங்களில் புத்தாண்டு கொண்டாட்டத்துக்குத் தேவையான உணவுப் பொருள்கள் மற்றும் அத்தியாவசிய பொருள்கள் புத்தாண்டை கொள்வனவு செய்வதில் மக்கள் மிகுந்த ஆர்வம் காட்டி வருவதை காணக் கூடியதாக உள்ளது.

பொதுச் சந்தைகளிலும் வர்த்தக நிலையங்களிலும் மக்கள் கூடுதலாக புத்தாண்டு பொருள்



கொள்வனவில் ஈடுபடுகின்றனர்.

இன்று காலை மட்டக்களப்பு நகரிலும் பொதுச் சந்தையிலும் வர்த்தக நிலையங்களும் ஆடை விற்பனை நிலையங்களிலும் மக்கள் நிறைந்து பொருள் கொள்வனவில் மிகுந்த ஆர்வத்துடன் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

அண்ணா

விரைவுப் பொதிகள் சேவை

எமது சேவையூடாக 11 kg க்கு மேல் பொதிகள் அனுப்பும் வாடிக்கையாளர்களுக்கான

மாபெரும் பரிசுப்போட்டி

நீங்களும் வெற்றியாளராகலாம்...

பிரான்ஸ், ஜேர்மனி பெல்ஜியம்,

1100/=

(11 kg க்கு மேல்)

டென்மார்க் நெதர்லாந்து

Contact :

021 221 56 56
076 122 15 66
070 330 55 00

லண்டன்

1000/=

(11 kg க்கு மேல்)

1ம், 2ம், 3ம் பரிசு : 15kg பொதிகள் அனுப்பும் செலவு இலவசம்...
4 முதல் 10 வரை : 3600/=
பெறுமதியான ஆடைகளுக்கான 10L சலவைத்திரவம் 01 இலவசம்...

யாழ்ப்பாணம் சங்கானை கல்வியங்காடு ஆவரங்கால் நெல்லியடி கைதடி	சங்கத்தானை பனை கிளிநொச்சி புதுக்குடியிருப்பு முல்லைத்தீவு கனகராயன் குளம்	மல்லாவி மன்னார் வவுனியா திருகோணமலை மட்டக்களப்பு கொழும்பு
---	---	---

AGN MOBILE CENTRE

MOBILE SHOP
MAIN STREET, NELLIADY
021 226 2729/ 077 343 0211

MOBILE & MULTY SHOP
M.M.V. ROAD, NELLIADY
077 162 7773

021 221 2363

No.634, Nallur, Jaffna. 074 127 6791



ஐ.பி.எல். 2021 ராஜஸ்தானை வீழ்த்தியது பஞ்சாப் கிங்ஸ்

மும்பை வான்கடே மைதானத்தில் நேற்று இடம்பெற்ற ஐ.பி.எல். ரி - 20 தொடரின் நான்காவது லீக் போட்டியில் பஞ்சாப் கிங்ஸ் அணி 4 ஓட்டங்களால் ராஜஸ்தான் ரோயல்ஸ் அணியை வென்றது.

நாணயச் சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற ராஜஸ்தான் ரோயல்ஸ் அணி முதலில் களத்தடுப்பை மேற்கொள்ளத் தீர்மானித்தது. முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய பஞ்சாப் கிங்ஸ் அணி 20 ஓவர்கள் நிறைவில் 6 விக்கெட்டுக்களை இழந்து 221 ஓட்டங்களைப் பெற்றுக்கொண்டது. கே.எல்.ராகுல் 91 ஓட்டங்களையும் தீபக் ஹூடா 64 ஓட்டங்களையும் எடுத்தனர். ராஜஸ்தான் அணியின் பந்துவீச்சில் சேத்தன் சக்கரியா 3 விக்கெட்டுக்களையும் கிறிஸ் மோறிஸ் 2 விக்கெட்டுக்களையும் கைப்பற்றினார்.

பதிலுக்கு துடுப்பெடுத்தாடக் களமிறங்கிய ராஜஸ்தான் ரோயல்ஸ் அணி 20 ஓவர்கள் நிறைவில் 7 விக்கெட்டுக்களை இழந்து 217 ஓட்டங்களைப் பெற, பஞ்சாப் கிங்ஸ் அணி 4 ஓட்டங்களால் வெற்றிபெற்றது. ராஜஸ்தான் அணியின் சஞ்சு சம்சன் 119 ஓட்டங்களையும் படலர் மற்றும் பராக் இருவரும் தலா 25 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக்கொண்டனர். பஞ்சாப் கிங்ஸ் அணியின் அர்ஸ்தீப் சிங் 3 விக்கெட்டுக்களையும் மொஹமட் ஷமி 2 விக்கெட்டுக்களையும் வீழ்த்தினார். இப்போட்டியின் ஆட்டநாயகனாக, தற்போதைய ஐ.பி.எல். தொடரின் முதலாவது சதத்தைப் பெற்றுக்கொண்ட சஞ்சு சம்சன் தெரிவானார்.

ஐ.பி.எல். 2021 இன்றைய போட்டி கொல்கத்தா - மும்பை அணிகள் மோதல்!

தொடக்க லீக் ஆட்டத்தில் மண்ணைக் கவ்விய நடப்பு சம்பியன் மும்பை அணி, கடும் நெருக்கடியுடன் இன்று கொல்கத்தா அணியை எதிர்கொள்கிறது.

ஐ.பி.எல். 2021 தொடரின் 5 ஆவது லீக் போட்டியில் கொல்கத்தா ரைட் ரைடர்ஸ் - மும்பை இந்தியன்ஸ் அணிகள் இன்று சேப்பாக்கம் எம்.ஏ.சிதம்பரம் அரங்கில் மோதுகின்றன. ஹைதராபாத் அணியை வீழ்த்திய உற்சாகத்துடன் இயன் மோர்கன் தலைமையிலான கொல்கத்தா அணி தனது 2ஆவது போட்டியில் களம் காணுகிறது.

கொல்கத்தா அணி தனது 2 ஆவது வெற்றிக்குக் குறிவைக்கும் நிலையில், நடப்பு சம்பியன் மும்பை நெருக்கடியுடன் களமிறங்குகிறது. ஐ.பி.எல். தொடரின் முதல் ஆட்டத்தில் தோற்கும் 8 ஆண்டு வரலாற்றை 9 ஆவது முறையாக இந்த ஆண்டும் தொடர்ந்திருக்கிறது மும்பை இந்தியன்ஸ் அணி.

கடந்த ஆண்டு டி.ஏ.இயில் நடந்த ஐ.பி.எல். தொடரில் தனது 2 ஆவது போட்டியில் கொல்கத்தாவை 49 ஓட்டங்கள் வித்தியாசத்தில் மும்பை அணி வீழ்த்தியது. கடந்த 5 ஆண்டுகளில் 3 முறை தொடரின் 2 ஆவது போட்டியில் கொல்கத்தாவுடன் மோதிய மும்பை, அந்த 3 போட்டியிலும் வென்றுள்ளது. இரு அணிகளும் இதுவரை 27 போட்டிகளில் ஒன்றையொன்று எதிர்கொண்டுள்ளன. இதில் மும்பை 21 - 6 என்ற கணக்கில் முன்னிலையிலுள்ளது. இரு அணிகளும் இறுதியாகச் சந்தித்த 5 போட்டிகளிலும் மும்பை 4 - 1 என்ற கணக்கில் முன்னிலை வகிக்கிறது.



பெண்கள் 20 ஜவர் சலஞ்ச் கிரிக்கெட் இந்த முறையும் 3 அணிகளே விளையாடும்!



ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் தொடரின் 'பிளே - ஆஃப்' சுற்று ஆட்டத்தின் போது நடத்தப்படும் பெண்கள் 20 ஜவர் சலஞ்ச் கிரிக்கெட் போட்டியில் கடந்த ஆண்டு போல் இந்த முறையும் 3 அணிகளே கலந்து கொள்ளும் என்று இந்திய கிரிக்கெட் வாரிய வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இந்த வருடம் 4 அணிகளைப் பங்குபெற வைப்பதற்கான முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டபோதிலும்

கொரோனாப் பரவல் காரணமாக அதனை சாத்தியமாக்குவதில் சிக்கல்கள் ஏற்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்தப் போட்டிகள் எல்லியில் நடைபெற வாய்ப்பு அதிகமிருப்பதாகவும், இதில் ஆஸ்திரேலியா மற்றும் இங்கிலாந்து வீரர்களைக் களைகளைப் பங்குபெற வைப்பதற்கு முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும் தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன.

இங்கிலாந்து பிரீமியர் லீக் கால்பந்துத் தொடர் டொட்டன்ஹாம் வீழ்த்தியது மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட்

இங்கிலாந்து நாட்டில் நடைபெற்று வரும் பிரீமியர் லீக் கால்பந்துத் தொடரில் புள்ளிப் பட்டியலில் இரண்டாம் இடத்தில் இருக்கும் மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் அணியும் புள்ளிப் பட்டியலில் 7 ஆவது இடத்தில் இருக்கும் டொட்டன்ஹாம் அணியும் மோதின. இந்தப் போட்டியில் 3 - 1 என்ற கோல் கணக்கில் மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் அணி வெற்றிபெற்றுள்ளது.

முதல் பாதியில் டொட்டன்ஹாம் அணி சிறப்பான ஆட்டத்தை வெளிப்படுத்தியது. 40 ஆவது நிமிடத்தில்



சொன் ஹீங் கோல் அடித்து முதல் பாதியின் முடிவில் டொட்டன்ஹாம் அணியை 1 - 0 என்ற கோல் கணக்கில் முன்னிலை பெறச் செய்தார்.

இரண்டாம் பாதியில் மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் அணி ஆட்டத்தில் வேகம் காட்டியது. அணியின் போக்பா, மக்லாமினே, பிசாக்கா என அனைவரும் தொடர்ந்து கோல் அடிப்பதற்கான வாய்ப்புகளை ஏற்படுத்த முயன்றனர். ஆட்டத்தின் 57 ஆவது நிமிடத்தில் மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் அணி சார்பாக ஃபிரெட் கோல் அடித்து ஆட்டத்தை சமன் செய்தார்.

அதனைத் தொடர்ந்து 79 ஆவது நிமிடத்தில் கிரீன்வுட் கொடுத்த பந்தினை கவானி தலையால் முட்டி கோல் அடிக்க மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் 2 - 1 என்று முன்னிலை பெற்றது. ஆட்டத்தின் கடைசி நிமிடத்தில் மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் அணிக்கு கிரீன்வுட் மூன்றாவது கோலை பதிவு செய்து அணியை 3 - 1 என்ற கோல் கணக்கில் வெற்றிபெறச் செய்தார்.

இந்த வெற்றியின் மூலம் மன்செஸ்டர் யுனைட்டெட் அணி புள்ளிப் பட்டியலில் இரண்டாம் இடத்தில் நீடிக்கிறது. மறுமுனையில் டொட்டன்ஹாம் அணி ஏழாம் இடத்தில் தொடர்கிறது.

இவ்விரண்டு அணிகளும் மோதிய முதல் ஆட்டத்தில் டொட்டன்ஹாம் அணி 6 - 1 என்ற கோல் கணக்கில் அபார வெற்றி பெற்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஐ.பி.எல். தொடரில் 350 சிக்ஸர்கள் கிறிஸ் கெய்ல் புதிய சாதனை!

14 ஆவது ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் தொடரின் 4 ஆவது லீக் ஆட்டத்தில் பஞ்சாப் கிங்ஸ் மற்றும் ராஜஸ்தான் ரோயல்ஸ் அணிகள் நேற்று விளையாடின. முதலில் துடுப்பெடுத்தாட அழைக்கப்பட்ட பஞ்சாப் கிங்ஸ் அணியின் அதீரடி ஆட்டக்காரரான கிறிஸ் கெய்ல் 28 பந்துகளில் 2 சிக்ஸர்கள், 4 பவுண்டரிகளோடு 40 ஓட்டங்களை எடுத்தார். இதன்போது அவரடித்த 2 சிக்ஸர்களோடு ஐ.பி.எல். தொடரில் முதலில் 350 சிக்ஸர்களை அடித்த வீரர் என்ற பெருமையை அவர் பெற்றுக்கொண்டார். இவர் இப்போது 351 சிக்ஸர்களை எடுத்துள்ளார்.

இந்த வரிசையில் ஏ.பி. டி.வில்லியர்ஸ் 237 சிக்ஸர்களுடன் 2 ஆவது இடத்தில் உள்ளார். சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் அணியின் தலைவர் டோனி 216 சிக்ஸர்களுடன் 3 ஆவது இடத்திலும் ரோகித் சர்மா மற்றும் விராட் கோலி இருவரும் முறையே 214 மற்றும் 201 சிக்ஸர்களுடன் அடுத்தடுத்த இடங்களிலும் உள்ளனர்.



ஈழம், முஸ்லிம் விவாகச் சட்டம் சொற்பதங்கள் சிங்கள மக்களை ஏமாற்றும் அரசின் உத்திகள்

முன்னிலை சோசலிச கட்சி சுட்டிக்காட்டு

முஸ்லிம் விவாகச் சட்டம், ஈழம் உள்ளிட்ட விடயங்களுக்கு எதிர்ப்பை வெளிப்படுத்திய தேசியவாதிகள் கொழும்பு துறைமுக நகர பொருளாதார ஆணைக்குழு சட்டமூலத்துக்கு எதிராக மெளனம் காப்பது வேடிக்கையானது.

ஈழம் என்ற சொற்பதத்தைப் பயன்படுத்தி அரசாங்கம் சிங்கள மக்களின் வாக்குகளை பெற்றுக் கொண்டுள்ளது. தேசப்பற்று என்பது வெறும் தேர்தல் கால பிரசாரமாகவே காணப்படுகிறது என முன்னிலை சோசலிச கட்சியின் ஒருங்கிணைப்பாளர் துமிந்த நாகமுவு தெரிவித்தார்.

முன்னிலை சோசலிச கட்சியின் காரியாலயத்தில் இடம்பெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டு கருத்துரைக்கையில் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார்.

அவர் மேலும் குறிப்பிடுகையில் -

சிங்கள மக்களின் மனங்களை வென்று அவர்களின் வாக்குகளைப் பெறுவதற்காவே ஈழம் என்ற சொற்பதத்தை அரசாங்கம் பயன்படுத்திக்கொள்கிறது. ஜனாதிபதி மற்றும் பொதுத்தேர்தல்களின் போது தேர்தல் பிரசார மேடைகளில் ஈழம் என்ற சொல் பிரதான இடத்தை

பிடித்திருந்தது.

கொழும்பு துறைமுக நகரப்பொருளாதார ஆணைக்குழு உருவாக்கத்துக்கான சட்டமூலம் நாடாளுமன்றில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இலங்கைக்குள் பிறிதொரு நாட்டை உருவாக்கும் நோக்கில் இந்தச் சட்டமூலம் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

அமைச்சரவையின் அனுமதியுடன் நாடாளுமன்றத்திலும் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன் இது தொடர்பான வர்த்தமானி மார்ச் மாதம் 24ஆம் திகதி வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

இவ்வாறான ஒரு நகரத்தை அமைக்கும் போது அனைவருக்கும் ஏற்படும் சந்தேகம் தான் எற்காக்கடலை நிரப்பி நகரமொன்று அமைக்கப்படுகின்றது. குறிப்பாக ஒரு நாட்டில் விசேட அபிவிருத்தித் திட்டங்கள் முன்னெடுக்கும் போது அரசாங்கத்துக்கு சொந்தமான பழைய இடங்களைப் பயன்படுத்தி அபிவிருத்தித் திட்டங்களை முன்னெடுப்பர்.

ஆனால் இலங்கையின் புகோளத்தில் மாற்றத்தை ஏற்படுத்தும் வகையில் புதிய நகரமொன்றை அமைப்பதற்காக பாரியளவில் சுற்றாடல் அழிக்கப்பட்டது.

அன்றுசுற்றாடல் அழிவை காரணம் காட்டியே பாரிய எதிர்ப்பு நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டன. ஆனால் இன்று இந்த துறைமுக நகரம் தொடர்பான எதிர்காலச் செயற்பாடுகள் எவ்வாறு அமையும் என்பது தொடர்பாக நாடாளுமன்றத்தில் சட்டமூலம் ஒன்று மார்ச் 19ஆம் திகதி முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

அமைச்சரவையின் முன்வைக்கப்பட்ட இந்த

யோசனைக்கு அனைவரும் இணக்கம் தெரிவித்தமையையடுத்து நாடாளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

கொழும்பு துறைமுக நகர பொருளாதார ஆணைக்குழுவிற்கு 7 உறுப்பினர்கள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்கள். இதில் முதலீடு, நிதி, தகவல் தொழில்நுட்பம், சட்டம், பொறியியல் தொழில்நுட்பம், வர்த்தகம் அல்லது கணக்காய்வு உள்ளிட்ட விடயங்களில் நிபுணர்களே இந்த குழுவில் நியமிக்கப்படுவர் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டாலும் நியமிக்கப்பட்ட குழுவில் மத்திய வங்கி, நிதியமைச்சு உள்ளிட்ட நாட்டின் பிரதான நிறுவனங்கள் கூட இதில் உள்ளீர்க்கப்படவில்லை. மாறாக ஜனாதிபதிக்குத் தேவையானவர்களே ஆணைக்குழுவின் உறுப்பினர்களாக உள்வாங்கப்பட்டுள்ளனர்.

நாட்டின் பொது சட்டம் செயற்படுத்தப்படாத பிரதேசமாகவே இது விளங்கவுள்ளது. 'ஒரே நாடு ஒரே சட்டம்' எனக் கூறி தேச வழமைச் சட்டம், முஸ்லிம் விவாகச் சட்டம் என்பவற்றை அடிப்படையாக வைத்து பாரிய ஆர்ப்பாட்டங்கள் நடத்தப்பட்டன.

விவாகச் சட்டத்தில் வேறுபாடுகள் உள்ளதென கூச்சலிட்டவர்கள் இலங்கையின் பொருளாதாரக் கொள்கையை மீறும் வகையில் நிலமொன்று பெயரிடப்பட்டுள்ளமை தொடர்பில் அவதான செலுத்தாமல் இருக்கின்றமை வேடிக்கையானது.

இலங்கை முதலீட்டு சபையின் விசேட ஏற்பாடுகள் சட்டமானவை. இந்த நகரத்தை நிதி நகரம் என்று கூறினாலும் கறுப்புப் பணத்தை வெள்ளையாக்கும் நடவடிக்கையே இங்கு முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் சூதாட்டம், கெசினோவும் மேம்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

மேலும் தொழிலாளர்களின் உரிமைகளை ரத்துச் செய்யும் இடமாகவும் இந்த நகரத்தின் செயற்பாடுகளில் நிதியமைச்சு, மத்திய வங்கி, நாடாளுமன்றம் தலையிடுவதற்கான அதிகாரம் முழுமையாக இல்லாதொழிக்கப்பட்டுள்ளது. -என்றார்.

வெளிநாட்டுத் தூதரகம் பெயரம் பாவித்த மோசடி கும்பலை தேடி கொழும்பில் வேட்டை

பிரதான வெளிநாட்டுத் தூதரகங்களில் இருந்து கதைப்பதைப் போன்று நடந்து, தொலைபேசி ஊடக கொழும்பின் முன்னணி விற்பனை நிலையங்களில் இருந்து பொருள்களைக் கொள்வனவு செய்து அதற்குப் பதிலாகப் போலியான காசோலைகளை வழங்கி மோசடி செய்யும் திட்டமிட்ட கும்பலொன்று தொடர்பில் சிறப்பு விசாரணைகளைப் பொலிஸார் ஆரம்பித்துள்ளனர்.

கொழும்பு, மோசடி தடுப்பு பிரிவினர் இந்த விசாரணைகளை ஆரம்பித்துள்ளதாக பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளரின் அலுவலகம் தெரிவித்தது.

இந்த மோசடி கும்பல், பிரதான விற்பனை நிலையங்களுக்கு அழைப்பை எடுத்து தாம் வெளிநாட்டுத் தூதரகங்களில் இருந்து பேசுவதாகக் குறிப்பிட்டு, பொருள்கள் குறித்த விடயங்களை வின வி தமக்குத் தேவையான அளவைத் தருவித்துள்ளனர்.

பின்னர் விற்பனையாளர்கள், அந்தத் தொலைபேசி இலக்கத்துக்கு மீள அழைப்பை ஏற்படுத்தும் போதும், சாதாரணமாக வெளிநாட்டுத் தூதரகம் ஒன்றுக்கு அழைப்பை ஏற்படுத்தும் உணர்வைக் கொடுக்கும் வண்ணம், அதனை ஒத்த போலியான குரல் பதிவுகளை ஒலிபரப்பி அதன் பின்னர் குறித்த நபர் தொடர்புபடும் வகையில் தொலைபேசி கட்டமைப்பும் அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

இவ்வாறான நிலையிலேயே அண்மையில் கொழும்பின் இரு பிரதான தொலைபேசி விற்பனை நிலையங்களில் இருந்து இந்த மோசடிக் கும்பல் 47.29 லட்சம் ரூபா பெறுமதியான தொலைபேசிகளை இதே மோசடி பாணியில் பெற்றுக்கொண்டுள்ளது.

அந்த தொலைபேசிகளைப் பெற்று அதற்காக இரு காசோலைகளையும் வழங்கியுள்ளதுடன், அவை போலியாகத் தயாரிக்கப்பட்டவை என்பது விசாரணைகளில் தெரியவந்துள்ளது.

இந்நிலையிலேயே மோசடி தடுப்பு பிரிவு சிறப்பு விசாரணைகளை ஆரம்பித்துள்ளது.

இவ்வாறான பின்னணியில் மோசடிக் காரர்கள் மிக நுட்பமாக மக்களை ஏமாற்றும் நிலையில், பொருட்கொள்வனவு மற்றும் விற்பனையின் போது மிக அவதானமாக நடந்து கொள்ளுமாறு பொலிஸார் பொது மக்களைக் கேட்டுக் கொள்கின்றனர்.

அத்துடன் இவ்வாறான நூதன மோசடி நடவடிக்கையால் பாதிக்கப்பட்ட வேறு எவரேனும் இருப்பின் அவர்கள் உடனடியாக அருகிலுள்ள பொலிஸ் நிலையத்திலோ அல்லது இலக்கம் 182, எல்விட்டிகல மாவத்த, கொழும்பு 8 எனும் முகவரியில் உள்ள மோசடி தடுப்பு பணியகத்துக்கோ சென்று முறையிடுமாறும் பொலிஸார் கோரியுள்ளனர்.

BRENNS
Signature
MINISTER

Fashion Planet
சித்திரைப் புத்தாண்டு
சிறப்பு மலிவு விற்பனை

பி.நென்ஸ்
பவுன் பிளானட்

ஆண்கள், பெண்களுக்கான
அனைத்து ஆடைகள்
☎ 075 527 9110
077 882 1937
021 2221 2777

சிவன் கோவில் வடக்கு வீதி,
வண்ணார்பண்ணை,
யாழ்ப்பாணம்.
Fb: Brrens Fashion Planet
Email: brrens.fashionplanet@gmail.com

யாழ்ப்பாணம் மண்டபத்தில்
மண்டபத்தில்
புத்தாண்டு
விசேட
தள்ளுபடி

திருமண பட்டுப் புடைவைகளில்
புங்காவமை
இந்தியன் செலக்ஷனின்
புத்தம் புதிய ஆடைத் தெரிவுகள்

கொட்டன் Top, டெனிம் Top, மொடர்ன் Top,
சல்வார்கள், சல்வார் துணிகள், பட்டுச்
சாறிகள், கொட்டன் சாறிகள், சிலக் சாறிகள்,
சேட, T-சேட, ரவுசர் வகைகள், பார்ட்டி
புரொக்ஸ் என இன்னும் ஏராளமான
ஆடைத் தெரிவுகள்.

யாழ்ப்பாணம் மண்டபத்தில் இந்தியன் செலக்ஷனின் புத்தாண்டு மலிவு விற்பனை அசாதாரண சூழ்நிலையால் தற்காலிகமாக நடைபெறாமல் இருந்தது. எனவே வாடிக்கையாளர்களின் நலன்கருதி மீண்டும் 09.04.2021 முதல் 20.04.2021 வரை அரசு திட்டங்களுக்கு அமைவாகவும், சுகாதார விதிமுறைகளுக்கமைவாகவும் இந்தியன் செலக்ஷனின் மலிவு விற்பனை நடைபெறும் என்பதை மகிழ்ச்சியோடு வாடிக்கையாளர்களுக்கு தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

காயிற்றுக்கிழமைகளிலும் திறந்திருக்கும்.
இடம்:- யாழ்ப்பாணம் மண்டபம்.
காலம்:- 09.04.2021 - 20.04.2021 வரை